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1. Függőleges, mindkét végén zárt, 20 cm2 keresztmetszetű hengert egy 5 kg tömegű, súr-
lódásmentesen mozgó dugattyú két részre oszt. Az alsó részben 0◦C hőmérsékletű víz
található, a dugattyú felett pedig vákuum van. A dugattyút a henger felső végével nyújtat-
lan, 1500N/m rugóállandójú rugó köti össze. A rendszer hőmérsékletét 100◦C-ra emeltük.
Hány milligramm vízgőz keletkezett? (A víz térfogatváltozásától eltekinthetünk.)

2. Az alábbi ábrán bizonyos mennyiségű, ideális gáz T1 és T2

hőmérsékletű izotermáit láthatjuk. Az origóból két, tetszőle-
ges egyenest állítunk, melyek az A, A′ és a C, C ′ pontokban
metszik az izotermákat. Majd ezeken a pontokon a tengelyek-
kel párhuzamos egyeneseket húzunk. Igazoljuk, hogy az így
kialakított téglalapok B, D, B′ és D′ csúcsaira egy izoterma
illeszkedik! Mekkora hőmérsékletű ez az izoterma?

3. Egy levegővel telt, vékony falú szappanbuborékot lassan melegítünk. Mekkora lehet
ebben a folyamatban a gáz mólhője? (A külső nyomás mindvégig állandó, a párolgástól
és a telített gőz nyomásától tekintsünk el!)

4. Bizonyos mennyiségű, egyatomos ideális gáz az ábrán lát-
ható körfolyamatot végzi. A 2. állapotból a 3. állapotba veze-
tő folyamatot a V = cT−3/2 egyenlet írja le, ahol c = állandó.

a) Határozzuk meg a körfolyamat hatásfokát!

b) Mutassuk meg, hogy a körfolyamat során az entrópia
nem változik!

5. Egy adiabatikusan zárt rendszer két testet tartalmaz. Az A test hőkapacitása 4000 J/K
és hőmérséklete 2400K, a B test hőkapacitása 8000 J/K és hőmérséklete 300K. Mekkora
munka nyerhető ki ebből a rendszerből (mint hőerőgépből)?
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